

Key words: law, youth, student, legal education, legal nihilism.

The problem of legal nihilism among students. We investigate the causes of this negative social phenomenon and suggests ways to overcome it.

УДК 340

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО КАК РЕГУЛЯТОР ПОВЕДЕНИЯ МОЛОДЁЖИ

Прошкин В.Е.,
студент 3 курса инженерного факультета
Научный руководитель – Молочников Е.Г.,
старший преподаватель
**ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия им. П.А. Столыпина»**

Ключевые слова: молодежь, законодательство, поведение, политика.

В настоящее время, российская молодежь живет под «ветром перемен». Законы будут актуальны лишь тогда, когда в них получится предусмотреть большинство важных для молодежи направлений и от них последует практическая польза, когда будет заложена реальная нормативная составляющая, а не набор принципов.

Перед молодым поколением стоят задачи: трудиться на хорошей, интересной работе, строить бизнес, обзаводиться жильем, создавать большую и крепкую семью, воспитывать детей и быть счастливыми в родном регионе, городе, в собственной стране для того, чтобы сохранить долю молодого, активного и трудоспособного населения России на многие годы вперед. А такой подход, в свою очередь, требует грамотного законодательного регулирования, способного предусмотреть

гарантии и ответственность, как со стороны органов государственной власти, так и со стороны должностных лиц.

Наиболее жестким официальным и легальным регулятором поведения граждан в современном обществе являются законы. Их предназначение – упорядочивать жизнь, делать ее более предсказуемой.

В эпоху больших перемен, когда законы с невероятной скоростью сменяют один другой, даже взрослый человек зачастую не способен руководствоваться только собственными правовыми установками, чувствами, эмоциями, не говоря уже о молодежи, которой в недалеком будущем придется самой вступать во взрослую жизнь. И насколько грамотно сейчас ею будут усвоены правовые основы обновляющегося законодательства, настолько успешнее будет молодое поколение.

Существующая на сегодняшний день правовая основа формирования и реализации государственной молодежной политики в Российской Федерации, которую составляют Постановление Верховного Совета РФ от 3 июня 1993 года «Основные направления государственной молодежной политики в Российской Федерации» и Закон СССР «Об общих началах государственной молодежной политики в СССР», вступивший в силу в июле 1991 года, но действующий до сих пор в части не противоречащей Конституции РФ, значительно устарела и не способна отвечать динамике задаваемых темпов. Федеральный Закон № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений» принят Государственной Думой 26 мая 1995 года. Данный Федеральный закон определяет общие принципы, содержание и меры государственной поддержки молодежных и детских общественных объединений Российской Федерации, регулирует отношения, возникающие в связи с установлением и осуществлением федеральными органами исполнительной власти мер государственной поддержки общероссийских, международных молодежных и детских объединений.[1]

Кроме того, ни одни из иных действующих федеральных законов практически не содержат конкретных норм прямого

действия, имеющих отношение к вопросам молодежи и молодежной политики.

В настоящий момент в России на федеральном уровне отсутствует основной понятийный аппарат, связанный с реализацией государственной молодежной политики. Например, на федеральном уровне не существует таких дефиниций как "государственная молодежная политика", "орган молодежного самоуправления", "молодежный совещательный орган" нет единого понятия "молодая семья" и т.д.

Все общественные отношения, связанные с данной сферой в настоящее время опираются на Постановление Верховного Совета Российской Федерации "Об основных направлениях государственной молодежной политики в Российской Федерации", которое было принято еще в 1993 году. За прошедший период в стране произошли значительные изменения в законодательстве, экономике, политике вследствие чего этот документ давно морально устарел.

За последние 15 лет в отсутствие федерального закона региональные органы законодательной власти в большинстве субъектов Российской Федерации вынуждены были принимать законы в сфере государственной молодежной политики. В данных законах приведены различные понятия, определен разный круг субъектов государственной молодежной политики. Например, единое понятие "молодая семья" на всей территории России также отсутствует и субъектами РФ трактуется по-разному. Отсутствие единого правового поля в рамках всего государства мешает и создает трудности в работе органов государственной власти и местного самоуправления, в деятельности различных молодежных совещательных структур, молодежных общественных объединений, иных юридических и физических лиц. Это негативно сказывается на реализации государственной молодежной политики в рамках России.

На сегодняшний день профильным комитетом Государственной Думы принято решение о создании федеральной рабочей группы по разработке закона о молодежи, которая находится в процессе формирования и приступит к своей работе в 2013 году. Основное ее предназначение состоит

в том, чтобы определить особенности регулирования правового статуса молодежи и ее объединений, установить правовые основы разработки и реализации государственной молодежной политики в России. Конечно, закон "О молодежи" – не панацея от всех бед, но на уровне федерации он мог бы установить одинаковые правила игры, основы, единство подходов к отрасли, гарантии и ответственность со стороны органов государственной власти и должностных лиц. Закон о молодежи должен справедливо занять свое место в российской правовой системе, ведь в связи с отсутствием такого закона не ясен предмет деятельности профильных федеральных и региональных органов исполнительной власти. Без законодательного определения понятий "молодежь", "молодая семья", "молодой специалист" и т.д, невозможно вносить в интересах молодежи изменения в другие федеральные законы, такие как, например, Трудовой, Налоговый кодекс. В связи с этим закон о молодежи должен стать эффективным инструментом и для дальнейших реформ и преобразований.

Также разработан законопроект «О Государственной молодежной политике в Российской Федерации». Настоящий федеральный закон должен установить и определить цели, задачи, принципы, основные направления и меры реализации государственной молодежной политики в целях создания социально-экономических, правовых и организационных условий и гарантий для социального становления молодых граждан, развития и реализации потенциала молодежи в интересах страны.

Таким образом, в настоящее время, Российская молодежь живет под «ветром перемен». Важно понимать, что законы будут актуальны лишь тогда, когда в них получится предусмотреть большинство важных для молодежи направлений и от них последует практическая польза, когда будет заложена реальная нормативная составляющая, а не набор принципов. И только такие законы можно будет считать базовой конструкцией для развития всего законодательства о молодежи.

Библиографический список:

1.Федеральный закон от 28 июня 1995 г. N 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»

GOVERNING LAW AS A REGULATOR OF CONDUCT OF YOUTH

Proshkin V.E., Molochnikov E.G.

Key words: *young people, the law, the behavior of the policy.*

At present, the Russian youth living under the "wind of change". The laws will be relevant only when they get to provide most of the important areas for young people and will follow them to practical use, when will lay the real regulatory component, and not a set of principles.

УДК 340

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ПРАВОВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ МОЛОДЕЖИ

Разумова А.С.,

студентка 4 курса экономического факультета

*Научный руководитель – М.М.Шнак, ст. преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *молодежь, право, закон, культура, политика.*

В статье рассматриваются проблемы развития правовой и политической культуры молодежи.

«Молодёжь - это один из скрытых ресурсов общества, от мобилизации которых зависит его жизнеспособность», - сказал в свое время философ К. Мангейм. Сложно оспорить это высказывание. Ведь именно от того, как российское общество и государство будет относиться к молодёжи, в конечном счете, будет зависеть будущее России.